

阳光的味道

外国语学校五(10)班 戴汪祺

风带着阳光,吹开了窗帘。我轻轻地嗅了嗅,是阳光的味道,香香的。

拉开窗帘,窗外天空湛蓝高远。院子里,一棵高大挺拔的梧桐树映入眼帘。它生机勃勃,阳光下的每片叶子上仿佛都有一个新生命在颤动。眺望着这棵梧桐树,我记忆的闸门溜开了一条缝,万千思绪涌上心头。春天,万物复苏,我和妈妈手拉手围着梧桐树转圈圈,和蝴蝶捉迷藏;夏天,我们抱着西瓜,到梧桐

树下品尝,耳边时不时传来一两声蝉鸣;秋天,我们在梧桐树下野餐,看大雁南飞,落叶回归大地;冬天,大雪纷飞,我们在梧桐树下堆雪人……

“祺祺,下楼吃早餐啦!”一个声音在耳畔响起,那是妈妈在呼唤我。我赶忙收回思绪,跑下楼。妈妈还在厨房忙碌着,时不时传出的叮叮当当声像一曲大合奏。两三缕朝阳透过玻璃窗探进厨房,吻上妈妈的发丝。我想到妈妈每天晚上要管

我学习,要熬夜加班,早上还要早起做早餐,真是太辛苦了!心里一酸,我的眼泪在眼眶里打转。

待我坐到桌前,妈妈已经摆好了丰盛的早餐,我夹起一个面包,喝了一口软糯的小米粥,顿时浑身充满力量。再次看向窗外,我感觉夏天的阳光并不灼热,反而很温暖。

原来,阳光的味道就是母爱的味道!

(指导教师:展旭霞)

难忘的春游

外国语学校二(9)班 朱一源

草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。

春,悄然而至。春游那天,早上闹钟一响,我的身体便按下了启动键。一骨碌爬下床,快速穿好衣服,大口大口地吃完了早饭,然后背起满满一书包的零食去学校了。校园里停满了大巴车,高年级的学生们已经在老师的带领下有序上车。走进教室,张老师对我们说了一些安全提醒,我们班也正式开始了春游。这次春游的地点在十圩港景观带,谁知刚出校门,天空就飘起了细雨。

起初,同学们很享受雨丝的轻抚。可后来雨越下越大,我们不由加快脚步,朝着目的地出发。我在心里默默祈祷:雨婆婆请你停止欢唱吧,这可是我们一年只有一次的春游,不能让我们败兴而归呀!我的祈祷好像起到了作用,因为当我们来到目的地时,太阳公公慢慢拨开厚厚的云层,再一次露出了灿烂笑容。同学们欢呼雀跃,齐心协力地铺上了野餐垫。大家欣赏着美景,分享着各自的零食。真是一次难忘的春游啊!(指导教师:张丽君)

我的秘密基地

渡江实验小学五(1)班 展宇辰

午后,我最喜欢待在我的秘密基地,这是独属于我的领地,在这里我就是主人!

其实没有这么神秘,我的秘密基地就是我的卧室。它虽然很普通,却是我快乐的源泉。走进我的秘密基地,映入眼帘的就是米白色的书桌和床。书桌上,台灯、笔筒、课外书,像待命的士兵,整整齐齐地“站”在那里。

我在秘密基地里可以待上一整天,因为那里有我最爱的书籍。闲暇时,我会捧上一本喜欢

的书,沉浸书中,体验不同的人生。我时而被书中的情节逗得捧腹大笑,时而又被感动得热泪盈眶。书中的内容像磁铁一样深深吸引着我。不经意间,我抬头望向窗外,鸟儿自由飞翔、街道上车水马龙,行道树像一个个庄严的士兵笔挺地站着。看到真实世界,我才真正从书中回过神来。

我的秘密基地不仅是快乐的源泉,还是伤心时的避风港。有一次考试我没考好,妈妈看到

试卷后生气地把卷子往书桌上用力一拍。我吓了一跳,眼泪止不住在眼眶里打转,有自责,有不甘,还有懊悔。回到秘密基地,我蜷缩在飘窗上哭泣,“时间”和“安静”像两个朋友让我重拾信心,再次出发。

这就是我的秘密基地,一个总会陪伴着我的小房间。我的秘密基地说不上独特,但对我来说意义非凡。它是能让我享受独处的地方,一个让我和不开心说再见的地方。

歌者的传承

外国语学校六(16)班 刘彦汐

天高气爽,整个村庄沉浸在微风中,慵懒而安闲。

小刘在村里闲逛,刚到村口,就看见瞎奶奶。她衣着朴素,花白的头发盘着古朴的发髻,脸上洋溢着和蔼的笑容。瞎奶奶一边摸索着装好话筒和音响,一边和小刘互话家常。“你自从搬到我们村就在这天天唱,也不厌烦啊!”小刘看着瞎奶奶,不由开口笑道:“你啊,好好听!”瞎奶奶眯着双眼,静静地“看”着小刘。

“落花飞飞满天,红消香断有谁怜……”字正腔圆的语调缓缓响起,瞎奶奶一手拄着拐杖,一手拿着话筒,随着伴奏轻轻地演唱着,她专注于她的表演,哀婉的表情、柔美的声音、舒缓的动作一丝不苟地呈现在小刘眼前。那一刻,超市门口成了她的舞台。

“老师的唱腔还是如此优

秀!”一旁出现了一名中年人,他看着瞎奶奶,自豪地说道。“老师?她不是孤寡老人么?”小刘惊呆了!“她是城里大学的越剧教授,年纪大了,眼睛坏了,就回到乡下村里住下了,想在这颐养天年,她热爱她的越剧,就在这天天表演,说是想培养培养年轻人的兴趣,或许能发掘个有天赋的学生,能传承多少传承多少!”中年人看着瞎奶奶,动情地说道:“可惜,时代在变化,喜欢越剧的人也越来越多!”“贵在坚持,坚持就有希望,唱起来就有曙光,来和我一起唱!”瞎奶奶听出了他的声音,伸手牵起了中年人。

一曲终了,瞎奶奶和中年人伴着节奏,缓缓收声。他们的声音在小刘耳边慢慢消逝,文化传承的信念却在小刘心头经久不散。或许,这就是传承的力量。

百变蛋壳

外国语学校二(23)班 吴俊宸

一个明媚的早晨,小蚂蚁黑黑、毛毛虫小绿和蝴蝶红红相约去公园郊游。一路上,他们有说有笑,走着走着,突然撞到一个庞然大物。小绿定睛一看,原来是半个褐色的蛋壳静静地躺在路边。

小绿转动眼珠,灵机一动:“我们把它做成跷跷板吧?”红红和黑黑异口同声地回答:“好呀!”说干就干,他们齐心协力把蛋壳倒扣在地上,找来一根又细又长的冰棍棒固定在蛋壳顶部,一个可爱的跷跷板就新鲜出炉了。小绿乐呵呵地坐在跷跷板的左侧,黑黑坐在右侧,红红在一旁当裁判。他们玩得不亦乐乎。

乎。蝴蝶红红在空中翩翩起舞。黑黑满脸羡慕:“要是我和小绿也能像你那样飞上蓝天多好啊!”小绿听完眼睛一亮,提出做一个热气球!

三个小伙伴在小绿的指挥下忙活开了。没多久,一个用蛋壳做篮子、塑料袋做降落伞的热气球就完成了。一阵风吹过,热气球飞上了蓝天。看着两个好朋友兴奋的样子,红红也绕着热气球当起了导游。他们乘坐热气球,在空中欣赏到了不一样的风景。

没一会儿,原本晴朗的天空忽然阴沉了下来。天地间像蒙了一层黑色的纱,眼看就要下雨

了,三个小伙伴愁眉苦脸:“六月的天如娃娃的脸,说变就变,看来我们要变成落汤鸡了。”此时,红红的灵感又来了:“不如把蛋壳倒过来,一个避雨的房子不就有了吗!”三个小伙伴再次合作,刚把蛋壳翻转过来,雨就下了起来。豆大的雨滴打在蛋壳上,像在演奏美妙的曲子。渐渐地,雨停了,天黑了。星星在夜空中调皮地眨着双眼,整个森林披上了黑战袍。累了一天的他们把蛋壳当摇篮,美美地睡了一觉。

蝴蝶在草丛中低吟,月亮也爬上了树梢,他们带着美好的梦想进入了甜甜的梦乡……

(指导教师:翁张泣)

雪趣

外国语学校三(10)班 李雨霏

“快看!”不知是谁大叫了一声,大家循声望去,原本热闹的走廊霎时变得安静。只见鹅毛般的雪花优雅地从空中飘落下来。它们有的像小精灵一样在空中跳起了优美舞蹈,有的像落叶一般悠悠地落地,还有的像白色小蝴蝶在空中自由自在地飞舞。

整个校园一片白茫茫。看,屋顶戴上了一顶白帽子,树木穿上了一件银色披风,大地盖上了一床大棉被,活脱脱一幅冰雪世界图,怪不得古人喜欢用“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”来形容雪,那自然是有道理的。我望着这美景,不由自主地伸出手来。雪花十分调皮,一会儿钻进我嘴里,那味

道很像冰激凌;一会儿溜进我衣领,让我冷得直打哆嗦;一会儿躲进我鞋子里,我的脚冷得都抬不起来。望着望着,我也成了雪花,一会儿上飞舞,一会儿玩着躲猫猫,一会儿和雪孩子们一起旅行……

“啪”地一声,一股凉意袭来,原来是吕锦辰向我扔出了一个雪炮弹。我弯腰从草地上捧起一大把雪,迅速搓成一个球,瞄准,发射。吕锦辰也不甘示弱,拿出了他的小铲子。只见他把铲子的手柄向下一压,再一抬一扬,一大团雪便往我身上飞来,吓得我直往后躲,他见了哈哈大笑。

我喜欢雪,喜欢它的美丽,更喜欢它给我们带来的乐趣。

家有斑鸠

渡江实验小学四(2)班 于睿滢

一个普通的早晨,客厅的方向传来了“咕咕咕”的叫声。我跑出卫生间一看,发现有一对鸟儿在阳台的花架上“交流”。

这对小鸟看着有点像鸽子,后脖颈有宽阔的黑色,上面洒满了珍珠般的白色斑点,好像戴着珍珠围脖,高贵又华丽。它们在花架上蹦了几下飞走了。我正有些失落,它们又飞了回来。这次,它们叼来了几根树枝后再次飞走。外婆猜想那对鸟儿是打算在我家筑窝,于是她剪了两片大大的龟背竹叶子放在花架上。果然,它们又一次飞到了我家。这次,它们带了比刚才更多的树枝。中午,一个简易的小窝就出现了。窝筑好的第三天,鸟妈妈就在窝里生下来两颗光洁如珠的蛋。妈妈告诉我,花架上

搬来的新居民是珠颈斑鸠。真是美丽的名字呢。

我每天都会观察斑鸠,可是两个星期了,两颗斑鸠蛋迟迟没有动静。直到一天下午,我看见斑鸠爸爸嘴里叼着个白色的东西,走近一瞧,是半个蛋壳。我蹑手蹑脚去找妈妈,把这个好消息告诉她。等斑鸠爸爸飞走了,我们赶紧跑过去,只见鸟窝里一只湿漉漉的小鸟全身发抖,另一颗蛋也裂开一条缝。很快,一只小斑鸠坐在蛋壳里呆呆地望着我。我正想再看会儿,但是斑鸠妈妈飞回来了,大大的翅膀把两只小斑鸠遮了起来,什么都看不见了。我想小斑鸠们一定在妈妈温暖的肚皮下睡着了吧。

一个午后,瞌睡虫正在帮我合上我的眼睑,突然眼前划过一

阵黑色,一只黑色大鸟正在攻击斑鸠宝宝。斑鸠宝宝奋力撑开它还稚嫩的翅膀,用尽全力地挥舞着。我鞋也顾不得穿,拿起羽毛球拍向大鸟挥过去。大鸟扑腾了一下翅膀,飞走了。我伸手把两只小斑鸠从窝里抱了出来,一只斑鸠流了很多血,另外一只在发抖。我们为斑鸠清洗了伤口,上了药,把它们放回鸟窝里。之后的几天,斑鸠妈妈一步都没有离开窝,斑鸠爸爸每天飞来飞去找食物。让人伤心的是,一只小斑鸠还是离开了我们。

以前觉得小鸟在天上自由自在,从来没有想过它们的生活其实也是危机重重,我也要快快长大,我要保护生命中遇见的每一个快乐的生灵。

(指导教师:孙燕)